

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Ашурова Ардамехра Муродкуловича на тему «Становление и развитие дипломатических, научных и культурных взаимоотношений стран Центральной Азии с Французской Республикой (1991-2016 гг.)». Душанбе, 2020. 180 с.

Тема, выбранная для диссертационного исследования, безусловно, является исключительно актуальной и очень важной темой внешнеполитической истории независимого развития центральноазиатского региона; без объективного и содержательного научного изучения процесса становления и развития многогранных и всесторонних отношений стран Центральной Азии с другими государствами невозможно понять реальное содержание процесса становления независимого центральноазиатских стран в качестве самостоятельного и активного субъекта международных отношений и эволюции международных отношений.

В этом контексте особую значимость приобретает исследование истории становления и развития многогранных и дружественных отношений стран Центральной Азии с Францией.

Необходимо особо отметить, что эта очень актуальная тема еще не стала объектом специального монографического или диссертационного исследования; изучены лишь отдельные аспекты и направления взаимоотношений между странами Центральной Азии и Францией опубликованы книги, статьи, аналитические обзоры. Работа Ашурова А.М. является первой попыткой целостного специального изучения данной темы.

Подход автора к этой актуальной и сложной теме отличается новизной и относительной оригинальностью: рассмотрение практически дипломатические, научные и культурные направления, сфер и сторон взаимоотношений между странами Центральной Азии и Францией осуществлено в контексте

важнейших закономерностей и тенденций исторического развития этих стран, динамики региональных и глобальных процессов. Плодотворный и убедительный подход обусловил логичную и обоснованную структуру диссертационной работы.

Наиболее характерной чертой диссертационной работы Ашурова А.М. является целостное и весьма содержательное рассмотрение и исследование практически всех направлений сфер и аспектов взаимоотношений стран Центральной Азии с Францией. При этом автор привлек весьма широкий круг оригинальных и иных источников, документов и материалов текущего архива Института истории, археологии и этнографии им. А. Дониша Академии наук Республики Таджикистан. Годовые отчеты за 1991-2016 гг., Министерства иностранных дел Республики Таджикистан. Годовые отчеты за 2001-2016 гг., Текущий архив Посольства Французской Республики в Республике Таджикистан. Годовые отчеты за 2002-2016 гг., электронный сайт посольств Франции в странах Центральной Азии и наоборот, а также многие другие официальных документах, нормативные правовые акты. Автор показал хорошее исследовательское умение из совокупности разнообразных сложных и даже противоречивых фактов, событий и материалов отобрать наиболее достоверные и критически анализировать их.

Весьма важным представляется то, что в диссертационной работе особое внимание уделено рассмотрению наиболее важных новых и прогрессивных форм и методов двухстороннего и многостороннего взаимодействия стран Центральной Азии и Франции. При этом достаточно убедительно доказано неуклонное развитие этих новых форм и методов; в то же время обоснованно подчеркивается большой и неиспользованный ресурс такого взаимодействия (особенно в создании совместных современных институтов и учреждений, увеличение научного и культурного сотрудничества).

Автор диссертации справедливо большое внимание уделяет раскрытию проблем и недостатков и особенно огромному неиспользованному потенциалу взаимовыгодного сотрудничества.

Необходимо особо отметить, что рассмотрение практически всех вопросов логично и убедительно; оценки автора во многом оригинальны, а предложения и советы по качественному росту взаимоотношений между государствами Центральной Азии и Францией достаточно ценны для практической реализации.

В целом, диссертационная работа Ашурова А. М. является самостоятельным, завершенным научным исследованием, отвечающим всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:
доктор исторических наук,
профессор кафедры дипломатии
и внешней политики Таджикского
национального университета

 Мирзоев Н.М.

Подпись Мирзоева Н. М.

Заверяю

Начальник Управления кадров и спецчасти

Таджикского национального университета



Тавкиев Э. Ш.

18.03.2020